
第６０４回福崎町教育委員会会議録 

 

開催日時 令和元年７月５日（金）   １０時３０分～１１時５０分 

開催場所 福崎町役場 ３階 第１委員会室 

出席委員 髙寄十郎、石川治、桑谷祐顕、西井裕子、井奥智子 

事務局  学校教育課長 大塚謙一、社会教育課長 大塚久典 

          

１、開会 

 

２、６０３回議事の報告を会議録により行い、承認されました。本会の署名委員として

石川委員・西井委員を指名しました。 

 

３、教育長報告 

（１）園小中学校の様子 

  幼児園では１０月の保育料無償化に向けて相談しています。２号・３号認定児の給

食費について、土曜日の保育には弁当を持参し給食費を一律の料金とすることで教育

委員会としての意見がまとまりました。小学校では大きな問題なく進んでいますが、

家庭的な問題で子どもたちが影響を受けている状況です。また、出産や病気で休む先

生が出てきています。中学校では不登校のカウント方法が変わり、不登校の生徒が２

０名を超えています。子ども家庭センターで身柄を預かってもらっている東中の生徒

が２名おり、センターの空きを待っている生徒が１名いますが、学校は穏やかな状況

です。 

 

（２）新町政について 

  近藤博之氏が副町長に指名をされたことを報告しました。 

 

（３）６月議会について 

  エルデホールの空調工事の議案が可決されました。一般質問はありませんでした。 

 

（４）トライやる・ウィークの終了について 

  トライやる・ウィークが無事終了したことを報告しました。不参加の生徒は、西中

３名、東中５名ありました。 

 

（５）自然学校の終了について 

  自然学校が無事終了したことを報告しました。田原小の児童１名が不参加、途中に

病気などで帰った児童が２名程度ありました。 

 

（６）小学校教科書採択に関して 

  資料に基づき報告しました。福崎町教育委員会の代表として石川委員に協議会へ出

席いただきました。第２回協議会で決定した内容を教育委員会で諮り、８月末までに

県へ報告します。 

 

（７）参加行事等 

  資料に基づき報告しました。 

 

（８）その他 



  ・次回教育委員会について 

   ８月２２日（木）午後１時３０分から開催します。 

 

４、報告事項 

〈学校教育課〉 

（１）損害賠償訴訟について 

  総合教育会議において高寄教育長より報告しました。 

 

（２）給食費及びこども園等利用者負担の平成３０年度収納状況及び令和元年度の徴

収計画について 

  資料に基づき報告しました。平成３０年度の給食費は、現年度分の徴収率９９．

７％、過年度分の徴収率２８．３％となっています。こども園等利用者負担（保育

料）は、現年度分の徴収率１００％、過年度分の徴収率４０．０％となっています。

福崎町債権管理条例に基づき策定した徴収計画において今年度の徴収目標を、給食

費は現年度収入率９９．９%で昨年度と同じとしました。滞納繰越分は生活困窮者

が多く残っており、収納につながらない場合が多く、前年度目標とほぼ同じ１０%

としました。こども園等利用者負担の目標は、現年度収入率を１００%、滞納繰越

分は居所不明で収入見込みがない人が１名あるため、その分を減じ０％としていま

す。 

 

（３）入札結果について 

  資料に基づき報告しました。第２期福崎町子ども・子育て支援事業計画の策定業

務に係る入札について、６月２８日に実施され（株）グリーンエコが税込価格１，

２３５，３００円で落札しました。第１期の計画策定と同じ業者となっています。 

 

（４）建設工事等の進捗状況について 

  資料に基づき報告しました。３月の春休みと５月の長期連休を有効に使いながら

平日は授業終了後夜までの工事により、７月から町内全６校で空調設備を使用する

ことが可能となりました。進捗率は７月１０日現在で９５％です。 

 

（５）小中学校空調設備運用指針について 

  資料に基づき報告しました。７月から学校空調設備の使用が可能となり、それに

合わせ学校の意見を入れながら「福崎町立小中学校空調設備運用指針」を策定しま

した。夏季の使用期間は原則として、６月１日から９月３０日、使用時間は授業時

間内を基本とします。温度設定は教室内温度で２８度を基本とし、換気に努めます。

冬季の空調設備について使用期間は原則として１２月１日から３月３１日、使用時

間は授業時間内を基本とします。温度設定は教室内温度で１８度を基本とし換気に

努め、ガスストーブの併用は避けるようにしています。夏季・冬季ともにカーテン

類や扇風機を活用し空気を攪拌させるなどします。また、児童生徒の健康へ配慮す

るよう各先生の判断もお願いしているところです。空調設備の操作は必ず教職員が

行い、空調設備の日常メンテナンスとして、フィルターの清掃と簡易点検を３ヶ月

ごとに実施することとしています。７月１日より運用しています。 

 

（６）遠野市との児童交流事業について 

  資料に基づき報告しました。６月２５日（火）サルビア会館で抽選を実施し、参

加児童１５名が決定しました。訪問の３日間の行程案は、福崎町と遠野市の不易と

流行を体験する内容で、基本的に昨年度と同じ行程です。 



 

（７）給食への異物混入について 

  資料に基づき報告しました。６月１２日に福崎東中学校で切り干し大根に髪の毛

の混入がありました。今回の原因は切り干し大根を戻したときの確認が不十分であ

ると考えられ、乾物を戻す前の異物点検を少量ずつ丁寧に点検するとともに、作業

開始前の着衣の点検をさらに注意いたします。６月２６日に福崎東中学校で豚汁の

中に羽虫の混入がありました。混入した虫の形状が鮮明でしたので配缶のときに落

下した可能性が高いと思われます。虫の混入防止のためドアの開閉を速やかに行い、

配缶前の確認を徹底いたします。外注業者によるものとして、５月１０日に八千種

小学校で個包装のカットパインの中に髪の毛の混入がありました。製造工場に対し

て毛髪防止対策の徹底と検品の強化を指導しました。５月１５日に福崎東中学校で

ご飯にごく小さい虫の付着がありました。５月８日にもコバエの付着があったため、

５月８日以降の対策を徹底し作業工程の見直しを行います。 

 

〈社会教育課〉 

 （１）子ども会球技大会について 

   資料に基づき報告しました。６月２２日に福崎小学校で開催しました。それぞれ

の校区の代表チームのトーナメント制で、田原校区４、福崎校区３、八千種校区１、

高岡校区１の合計９チームで実施しました。その結果、ソフトボールの優勝は大門

子ども会、準優勝は西治・西谷子ども会、３位は馬田子ども会と八千種子ども会と

なりました。バレーボールの優勝は、板坂・桜子ども会、準優勝は新町子ども会、

３位は西治・西谷子ども会と井ノ北子ども会になりました。ソフトボール、バレー

ボールとも優勝、準優勝チームが７月６日に市川町スポーツセンターで開催される

神崎郡子ども会球技大会に出場いたします。 

 

 （２）第４０回山桃忌の参加申込み状況について 

   資料に基づき報告しました。７月５日現在の１日目の申込み状況は、５７名とな

っています。昨年度の同時期と同程度の申込みです。また、柳田國男検定は初級３

０名、中級７名、上級９名と合計４６名の応募がありました。１日目については町

議会議員、文化財協力員など各種団体にも案内しています。 

 

 （３）建設工事等の進捗状況について 

   資料に基づき報告しました。エルデホール空調設備改修工事は、工程調整等の準

備の段階で、進捗率は現在で２％です。 

 

（４）主な行事予定について 

  資料に基づき報告しました。 

 

５、閉会 

 

  

以  上 

 

                           署名委員      石 川  治 

 

                                          署名委員   西 井 裕 子 


